

Начальникам окружных управлений образования
Руководителям образовательных учреждений

О городском образовательном конкурсе «Наш город»

Уважаемые коллеги,

Гармоничное развитие города требует системной политики власти, участия федеральных структур, большого бизнеса. Но в не меньшей степени это развитие основывается на инициативе граждан, активности всех жителей, неформального взаимодействия между ними, их диалоге с властью и «малых делах». Одним из инструментов, созданных для этого Правительством Москвы (в ноябре 2011 года), является интернет-портал «Наш город. Программа развития Москвы» <http://gorod.mos.ru/>. Цель его создания – дать жителям города Москвы возможность участвовать в управлении развитием своего города. При этом Портал ориентирован, в первую очередь, на сбор информации о проблемах, трудностях и недостатках от всех жителей города. Каждый может прислать краткое обращение по какому-то вопросу, приложить фотографию, запросить и получить ответ, объяснения, действия.

Москва входит в международное движение Городов, доброжелательных к детям, она приняла Стратегию Правительства Москвы по реализации государственной политики в интересах детей "Московские дети" на 2008-2017 годы, Российская Федерация приняла «Национальную стратегию действий в интересах детей на 2012-2017 годы». Одним из принципов этого движения и стратегий является участие детей в принятии решений, касающихся судьбы города, в управлении им. Вчера такое участие считалось фантастикой или формальностью. Сегодня «интернет-демократия», политика и механизмы открытого электронного правительства делают это повседневной реальностью Москвы. При этом мы считаем, что внимание детей к их малой родине будет сочетать детскую радость от того хорошего, что их окружает, от позитивных явлений нашей жизни, с вниманием к негативным, неприятным мелочам или серьезным проблемам, формирования установки на то, что «так быть не должно», и с взглядом в будущее города – стратегическими (пусть детскими, наивными) предложениями о путях развития Москвы. Наконец, существенным является и то, как маленький москвич представляет себе свою личную сегодняшнюю и будущую роль, как он может улучшить жизнь своего подъезда, двора, или всего города позитивным поведением, правильными привычками, конкретными делами.

Специфика ребенка предполагает наличие рядом с ним внимательного взрослого, который помогает молодому человеку выделить существенное, сформулировать свою мысль, выбрать нужный ракурс наблюдения, разумную модель деятельности. Таким взрослым является, прежде всего, учитель, педагог дополнительного образования и взаимодействующий с ними родитель. У нас есть возможность реализовать важнейшие воспитательные, личностные, метапредметные компоненты деятельностного Федерального государственного образовательного стандарта, включая московских детей во взаимодействие с городской властью через механизмы Портала «Наш город».

Департамент образования города Москвы принял решение рекомендовать образовательным учреждениям города включить вопросы взаимодействия населения с властью через Портал «Наш город. Программа развития Москвы» в образовательные

программы. Методические основы такого включения разработаны Московским институтом открытого образования и размещены на сайте МИОО. Предполагается, что в каждом классе дети смогут познакомиться с Порталом, принципами и примерами его работы, и принять участие в этой работе. Это может происходить как в рамках предметного, классно-урочного образовательного процесса, так и в ходе проектной деятельности.

Естественно, что в деятельности детей будут использованы поставленные Правительством Москвы в образовательные учреждения города средства ИКТ: учебные мобильные камеры (фото- и видео-), цифровые измерительные приборы, компьютеры, широкополосный интернет, информационная среда образовательного учреждения. Собранные детьми данные, их описания проблем, предложения и проекты могут размещаться в информационной системе <http://nachalka.seminfo.ru> (для начальной школы) и <http://fgos.seminfo.ru/> (для основной и старшей школы). Данное направление работы для включившихся в него образовательных учреждений будет постоянным.

Образовательным учреждениям, которые считают, что им удалось достичь определенных успехов в реализации данного элемента своей образовательной программы, мы предлагаем принять участие в Первом общегородском образовательном конкурсе «Наш город». Свои материалы по проекту «Наш город» учитель вместе с детьми может направить в Центр социального проектирования и молодежной политики МИОО по электронной почте на адрес ngorod@mioo.ru, где ему помогут с оформлением проекта и с формированием обращений на Портал. Подробные методические материалы, поурочные и проектные разработки, условия конкурса можно найти на сайте МИОО.

Срок представления заявок для участия в конкурсе – 1 декабря 2012 г., срок представления ссылок на конкурсные материалы – 8 декабря, представление осуществляется только по электронной почте. В декабре будут объявлены итоги конкурса и Правительство Москвы проведет награждение победителей.

Ректор МИОО, академик

А.Л. Семенов